
,/z /fr

Ara 1 KORONA
Helybeli előfizetés árak 
Egész évre — 280 K
Fél évre-------160 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szóm ára I K

Kiadóhivatal 
(Széchenyi-utca 89. sz. 
Kereskedelmi Testület) 

Telefon: 6. REGGEL
FÖüSEYLEBís PSHUYIKAI HÄSPILAP

Vidéki előfizetési árak 
Egész évre _ 800 K
Fel évre-------16q K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára I K 
Szerkesztőség telefonja 

62. szám. 
(Szelényi-nyomda)

Vasárnap, 1920. augusztus I. FŐSZERKESZTŐ:
HOVÄMYI K O SS H É L das Miskolcz. X. évfolyam, 169, sz.

Teleki Pál nagyszabású 
képviselő a

Budapest, Julius 30. Rakorszky
István a Hás elnöke 10 őrskor 
nyitja meg az ülést. Javasolja, hogy 
a jövő héttől kezdve naponta egy- 
egy indítvány indokolását tűzzék napi­
rendre. Kerekes Mihály és Wagner 
Károly mentelmi jogát rágalmazás 
és becsületsértés miatt felfftggesz 
tették.

Milosevics János: Zsidóüldőzéssel 
nem lehet a hazát megmenteni. A 
magyar zsidót meg kell becsülni, 
mórt az szereti a hazáját. A zsi­
dóság nagy réssé éppen olyan ár­
tatlan a holsevizmus felidézésében, 
mint a keresztény munkásság nagy 
része.

Bodor György: A búza beszolgál 
tatásánál egyes helyeken tut nagy 
kontingenst róttak ki a gazdákra. 
Az 500 koronás búzaár mellett 790 
-..... szed á’I.im a lisztért.

Újvári Géza: A háború alatt ke­
letkezett vagyonokat 80 százalékig 
el kell venni, mert azokat legna­
gyobb részt nem egésze» korrekt 
utón szerezték. A zsidókérdés meg­
oldására van egy indítványa. Törvé­
nyileg mondassák ki, hogy minden 
zsidó férfi keresztény nőt vegyen 
feleségül és a zsidó lányok csak ke­
resztény emberekhez menjenek férj­
hez. (Az einök figyelmezteti, hogy 
maradjon komoly.) Újvári azt feleli, 
hogy ő ezt komolyan mondta. Ez 
törvényileg elrendelendő és minden 
születendő gyerek megkeresztelendő, 
igy a magyarság a zsidókat felfogja 
szívni.

Mivel több szónok feliratkozva 
nem volt as elnök a kormány prog 
ramja feletti vitát berekeszti és 
zárt ülést rendel el.

Zárt ülés után Sándor Pál, a 
magyar zsidóság képviseletében a 
bárki vallásos meggyőződését sértő 
durva hangú levelet a legerélyeaeb 
ben visszautasitja. (Helyeslés.)

Budaváry László az általa bámu­
laton durva hangú levél felolvasásé 
ért bocsánatot kér a Háztól és 
hozzájárul ahhoz, hogy a 
naplóból a beszédnek említett részét 
töröljék, A Hás az elnök indítványát 
egyhangúlag elfogadta. Az elnök ez­
után szünetet rendelt el, amely után 
Boitlik József vette ál; az elnöklést.

Síünet után gróf Teleki emelke­
dett szólásra.

, Egész Európában össze keli fog • 
niok a kormányoknak a polgári rend 
megaedelmezésére. Mi erre a kész­
ségünket számtalanszor kimutattuk 
és ez a készség most is mes v#.u 
bennünk. Amikor mi Európa segít­
ségét akarjuk ebben a küzdelem­
ben, nem önzésből tesszük, hanem 
Európa érdekelten követetjük M? 
gyarországnak, mint a nyugati pol 
gsn civilizáció védelmezőjének támo­
gatását.

beszéde a legaktuálisabb ügyekről. — Milosevics 
magyar zsidóság megbecsülését kéri.

Foglalkozik Kun Béla szőkéiével. 
Az osztrák kormány azzal védeke­
zett, hogy i menedékjogot a magyar 
kormányuyal, a magyar kenservár­
körökkel kötött megállapodás alapján 
adta meg Kim Bóláéknak. A meg­
állapodást Böhm Vilmos irta alá. 
Igazán kiváacsi, hogy miféle konzer­
vatív köröket képviselt Böhm? A 
békeszerződést kisóró levél kilátásba 
helyezte az igazságtalanságok orvos­
lását, mi azonban már tetteket, aka 
ruuk látni, hegy & buaiorn rnegerő- 
sitessók.

Arai a íranda tárgyalásokat 
illeti, a magyar kormány mostaná­
ban természetesen mindenfelé foly­
tatott tárgyalásokat a külfölddel, töb­
bek közt a franciákkal is. He'yre 
kell állítani a nemzetközi gazdasági 
viszonylatokat és ennek megfelelő 
megállapodásokat kell biztosítani. A 
francia köztársasággal is folytattunk 
ilyen jelentékeny tárgyalásokat. Ezek­
nek részleteiben azonban nem aka­
rok belebocsátkozni. Seha olyan meg­
állapodást, amely uz ország érdekét 
sérti, nem fognék kötni. Az antant­
tól kívánni fogják, hogy Magyaror­
szág vízrajzi egységét tartsa fenn és 
követeli, hogy a magyartildözés a 
megszállott területeken szűnjék meg. 
Többször követelték már Pécs és 
Baranya kiürítését és most már 
bejelentheti, hogy nines messze az 
az idő, amikor oz megtörténik és 
a szerbeket végre távozásra bírják.

A Lipói körúti gyilkosságról 
beszél ezután és kijelenti, hogy ami 
a konszolidációt illeti, a legeréiyesebb 
rendszabályokkal fogja megóvni a 
jogrendet és a visszaéléseket a leg- 
szigorúbban fogja megtorolni. 
Itt jelenti be a Háznak, hogy a 
Lipót-körati gyilkosság üayébau a 
vizsgálat újabb eredményeket ért, el 
és a rendőri nyomozás több uj bű­
nös nyomában van. Beszél arról, 
hogy több képviselő szó rátétté a 
Házban a felállítandó különleges 
szerv kérdés t és a me,.bízhatatlan 
elemek ügyét. A kommunista ügyek 
megvizsgálására, mint, olyan helyre, 
ahonnan minden akció kiindul, a 
belügyminisztériumban állították fel 
ezt a különleges szervet, amelybe a 
kelügyből 3, honvédelmi és az igaz­
ságügyi minisztériumból egy-egy ta­
got küldtek ki. Hasonló szerv nem­
csak. Budapesten, hanem a szükség­
hez képest minden megyei székhelyen 
is alakul. Ami a megbízhatatlanok 
sorozását illeti, arról azt olvasta a 
lapokban, hogy. ö a megbízhatatlan 
szó alatt zsidókat értett. Nem szokta 
eltitkolni Véleményét,

Ha zsidókat akartam volna 
mondani — mondja Teleki — akkor 
ki is mondtam volna. Megbíz ha­
tatlannak tartom azt, aki a kom 
munizmus alatt aktiv vagy pasz-

szír tekintetben jelentékeny sze­
repet töltött be.

Senkit, se vallása, se faja,
I se nemzetisége miatt meg 
] bizhatatlannakbólyegezni nem

szabad.
A megbízhatatlanokat fegyver nél­

küli szolgálatra fogják alkalmazni. 
a megbízhatatlanokat vidéken ajegyző 
és két megbízható képviselőtestületi 
tag, városokban és Budapesten a 
rendőrség fogja megállapítani. A gyü­
lekezési, egyesülési és szervez 
kedési jogot a legmesszebbmenő mér­
tékben biztositaui kívánja a munkás­
ság részére. Egyetlen korlát az 
állam érdeke. Fő célul tűzte ki a 
tekintélynek helyreállítását, mert az 
áltum rendje csak igy biztosítható. 
Kijelenti, hogy a kommunizmus vád­
jával megterheltekkel szemben nem 

Kognak féiintézkodéseknél megállani. 
Magyarországon az internationale 
mus bűn (Helyeslés)

Tuvy Béla : A demokraták !
Bródy Ernő : Mi van a demokra­

tákkal? Azok jó hazafiak voltak min­
dig !

Avarffy Elek : Menjen a ghettóba !
Gróf Teleki: Meg akarunk szün­

tetni minden olyan anarchikus jelen­
séget, mely az állami szerveknél a 
kommunizmusból még esetleg vissza­
maradt. A vaggonlakók sorsán a kor­
mány változtatni fog. Nem helyesli 
Gaál Gaszfon tervét, hogy barak­
kokba helyezzék a vaggonlakókat. 
Megfelelő helyet fognak nekik csi­
nálni. A vidéki városokban tok he­
lyen barakkok állnak rendelkezésre, 
melyeket megfelelően át fognak ala­
kítani. A honvédelmi miniszter a ka­
szárnyákban fog a menekült tisztek­
nek helyet csiuá ni.

A földreform javaslat rövid időn 
belüi a Ház elé kerül. A javaslatban 
két, szempontot, tartottak szem elitt. 
Az első az, hogy egyszersminden- 
korra vagy legalább is hosszú időre 
megoldják a földkérdést. A máso­
dik az, hogy úgy szerkesszék meg, 
hegy a földművelés és kihasználás a 
közérdek szempontjából történjék, 

í Meg van győződve, hogy az ország 
többsége meg fogja erteui, hogy eb­
ben a kérdésben az ország érdeke a 
döntő.

Foglalkozik a bojkottal. Ezt a boj­
kottot a keresztény és nemzeni Mt 
gy*romág ellen rendezték. Ezt a 
harcot azonban álljak és meg vagyok 
róla győződve, hogy kitartással' és 
egyetértéssel meg fogjuk törni a 
bojkottot. Ami az egyes visszaélése­
ket illeti, kijelenti, hogy a Gaál 
Gaszton áltál itt felhozott, eseteket 
vizsgálat tárgyává tette és a meg­
felelő megtorló intézkedéseket is meg­
tettek. — A miniszterelnök kéri a 
Házat, hogy Mo*er Ernő indítványát, 
amelyben a lengyel népet hősi harcai

alkalmából üdvözli, fogadja el. Kovács 
Emil indítványát, azonban, mely a 
sveretetadományokórt akar köszöne 
tét mondani, vessék el, mert a kor­
mány már megköszönte. Kéri a Ház 
támogatását munkájában.

A nemzetgyűlés Mózer indítványát 
elfogadja Kovács Emilét elveti.

A legközelebbi ülés hétfőn dél­
előtt 10 órakor lesz. Ezután áttér­
nek az interpellációkra.

Vasady Balogh György az ellátat­
lanok lisztellátása ügyében interpel­
lál. A közélelmezési miniszter meg­
nyugtató válaszát a Ház tudomásul 
vette.

Budaváry László a vasutasok, pos­
tások és hajósok anyagi javadalma­
zása dolgában interpellál. Az inter­
pellációt kiadják a kereskedelem­
ügyi miniszternek.

Az ülés fél 3 órakor ért véget.

Bécs katasztrófája a bojkott 
miatt,

Bscs, Julius 31. (M. T. I, magán- 
jelentése.) A községtanács tegnapi 
ülésén vita indult meg a bojkottról. 
Wougein keress tény-szocialista városi 
képviselő indítványozta, hogy a köz­
ségien ács mondja ki a következő ha­
tározatot : az elnök megbízást kap, 
járjon közre haladéktalanul a kor­
mánynál, hogy a Magyarország ellen 
fenntartott bojkottot, amely nemcsak 
Bécs élelmezésének, hanem az egész 
iparnak és főképen a városi villa 
mosteiepek szénnel való ellátásának 
végzetes károkat okoz, minél előbb 
szüntessék be.

Megeskették Berinkeyt a 
vallomására.

Budapest, Julius 31. Ma befejezte 
a bíróság Berinkey Dénes kihallga­
tását. A tárgyalás megnyitása után 
még Bokányi, Szabados, Freystadtl 
és Ágoston Péter vádlottak intéztek 
több kérdést Berinkeyhez. A főügyész 
helyettes nem kívánta a tanú meg- 
osketését, a bíróság azonban a védő 
kérelmére megeskette Berinkeyt. A 
következő tanú Baloghy Ernő volt 
közélelmezési miniszter, aki jövid 
vázlatát adta az októberi események­
nek.

Még januárban is fognak 
csépelni.

Budapest. Julius 31. Rubinok Gyula 
földmivelésügyi minisztert, aki a 
hozzáintézett kérdésekre igy nyilat­
kozóit: A széntermelés helyzete nem 
változott. Sajnos, a gazdaságok cséplő- 
szénnél való ellátása igen gyenge. 
Ezen javítani a mai viszonyok közt 
nem áll módunkban és igy az a 
helyzet fog elóáliani, hogy a csépiás 
hosszú időre fog kitolódni és előrv. 
láthatólag még januárban is kény e- 
letitik leszpek a magyar gazdák cső 
pelni,

T
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A kereskedők és az 
árdrágitási törvény.
Az árdrágitási visszaélésekről szóló 

1920. évi törvénycikk immár életbe­
lépett. Rendelkezései a kereskedő 
világot rendkívül érdeklik és annyira 
mélyen belenyúlnak az üzleti élet 
minden megnyilvánulásába, hogy több 
intézkedése megvilágítást igéayel. így 
az áruuzsorára vonatkozó következő 
rendelkezése: ,Árdrágítást követ el, 
aki közszükségleti cikkért oly árt kö­
vetel, amely, tekintettel az előállítási, 
illetőleg a beszerzési és egyéb költ­
ségekre, valamint az összes körül­
ményekre, különösen a gazdasági élet. 
viszonyaira — a méltányos hasznot 
meghaladó nyereséget foglal magá­
ban.“ Ez a szövegezés a német ide­
vágd rendelet álláspontját teszi ma­
gáévá, amely nem az úgynevezett 
konjunkturális haszon, hanem a tény­
leges előállítási, beszerzési ár alap­
ján áll, Már most az eladási ár he­
lyes kalkulációja maga után vonja a 
többi felsorolt ártényező gondos figye­
lembevételét is, amely a gyakorlat- 
báni rendkívüli nehézségekbe ütközik. 
Ezeknek a nehézségeknek a leküz­
désére városunkban kezdeményező lé­
pés indult meg akkor, midőn a Ke­
reskedelmi Testület szakmák szerint 
felszámította a közszükségleti cikkek­
nél felszámítható haszonkulcs nagy­
ságát, amelyet a miskolczi Kereske­
delmi és Iparkamara is magáévá tett 
és ily irányú országos állasfoglalást 
kezdeményezett. Ha ez a haszon 
kulcs adva van, akkor már könnyen 
kikalkulálható azon összeg, amely a , 
közszükségleti cikkekért a törvény 
rendelkezésének megsértése nélkül 
követelhető.

Megvilágításra szorul az árucsem­
pészetre vonatkozó következő szabály 
is; „ái drágítás vétségéért bünte­
tendő, aki oly közszükségleti cikket, 
amelynek forgalmát a minisztérium 
rendelkezései korlátozzák, a korláto­
zás megszegésevei vagy kijátszásával 
nyerészkedés végett beszerez, vagy a 
minisztérium tilalma ellenére kül­
földre vagy az ország megszállott 
területére kivisz.“ A törvényhozó itt 
nyilvánvalóig a hatósági kén; szer- 
intézkedésekkel szabályozott közszük­
ségleti cikkek pl. liszt, cukor stb. 
jogosulatlanul, nyerészkedés céljából 
való beszerzését kívánja büntetni. 
Ebből kifolyólag tiltja a törvény 
ezeknek a cikkeknek a kü földre 
vagy megszállott területre kiviteli 
engedély nélküli szállítását.

Ezek a cselekmények, a maximális 
ár túllépése és az áruelvonásnak a 
törvényben meghatározott eseteivel 
együtt egy évig terjedhető fogházzal, 
százezer koronáig terjedhető pénz 
büntetéssel és a sajtó hasábjain is­
mertetett mallókbüutetéssekkel bün­
tetendők. Ennek a rendelkezésnek 
kapcsán kell rámutatnunk a tővény 
kereskedelemellenes irányzatára, 
mely a felsorolt esetekben a bot­
büntetést előírja és pedig csak akkor, 
ha az árdrágító visszaélést közvetítő 
követte el; közvetítő alatt értve a 
kereskedőket is. Amig tehat kisebb 
jelentőségű ügyben a botbüntetésuek 
a kereskedőkre való alkalmazását 
megszabja, addig a többi foglalko­
zási ágakra nézve a törvényben még­
határozott három legsúlyosabb eset­
ben sem kötelező a drákói szigorú- 
ságu büntetés. Nem Írja elő abban 
az esetben sem, ha a büntetendő 
cselekményt a tettes a közellátás ér­
dekét súlyosan veszélyeztető mérték­
ben vagy üzletszerűen követte el, 
sem pedig ha árdrágításért már bűn 
tetve volt, bár e bűncselekménynél 
már igen szigorú megtorlást követe).

Végül arra kívánunk utalni, hogy 
nem árdrágító az, aki áruit kiviteli 
engedéllyel a belföldön felszámítható 
annál magasabb összegért szállítja ki. 
Jogában áll továbbá a kereskedőnek 
a minisztérium, illetv* az általa ki­
jelölt hatóságnak külön engedélye 
alapján a külföldi piacon maximális 
áron felül bevásárolni és az árat en­
nek megfelelően megállapítani.

A törvény a kereskedelemben ta­
pasztalt szabálytalanságot és erkölcs­
telenségeket kívánja intézkedéseivel 
megszüntetni Hogy ezt sikerülni 
fog-e, a benne lefektetetett szigorú 
eszközökkel keresztülvinni, kutatni 
nem óhajtjuk. Azt azonban leszögez­
ek, hogy a legitim kereskedelem

maga is szükségesnek tartja a ke­
reskedelmi életben esetleg felbur- 
jánzó visszaélések megs tüntetését és 
a jogoí kereskedelmi érdek megóvása 
végett kész segítséget nyújtani az 
egészséges, az ország felvirágoztatá­
sát célzó kereskedelem megteremtő 
séhez, amihez azonban szükséges, 
hogy a kereskedők nagy táborával 
szemben a többi foglalkozási ágak 
ne élvezzenek kiváltságát. S ék- 
séges, hogy a törvényhozás felismerje 
azt, hogy as ország boldogulásának 
a mezőgazdaság mellett az ipar, de 
különösen a kereskedelem is hatal­
mas tényezője, melyet egyoldalúan 
retrogád intézkedéssel sújtani 
nem szabad, Érd#3 Sándor dr.

Ufiegtoriást igéméit a lipót- 
üöruti gyilkosság ügyéűen.
5 letartóztatás történt. — A tőcinkos megszökött. 
— Nyugvóponton a rendőri nyomozás, — Ma 

temetik a megölt ügyvédet.
A Lipót körúti vérengzés tettesei­

nek nyomozása egyre szélesebb me­
derbe terelődik. Nekibátorodott tanuk 
mind nagyobb számban jelentkeznek 
a főkapitányságon, ahol egész nap 
folynak a kihallgatások. A nyomozás 
munkája elsősorban a tettesek és 
bűntársaik pontos szemé’yleirásának 
megállapítására irányul. Az újabb ta­
núvallomások ugyancsak jelentői lé­
pésekkel vitték előre a nyomozás 
munkáját a megoldás falé, Egy tanu­
képen kihallgatott, kereskedelmi is­
kolai tanuló kedden este éppen akkor 
ment el a Klub kávéház előtt, amikor 
a véres események lejátszódtak. Ez 
a tanuló a zavargók között fölismerte 
egyik régi ismerősét. Ugyancsak nagy- 
jelentőségű egy rendőrtisztviselö val­
lomása, aki a Klub kávébáz fölött 
lakik és ablakából szemtanúja volt q 
gyilkosságnak. Látta, amint Krémért 
fej bevágták.

Egy Berzeuezey u'cai házmester 
kedden este a gyilkosságot megölő 
zően látott a Lipót-köruton több 
bricseszbe öltözött, sportsapkás, bo­
tokkal fölszerelt fiatalembert, akik 
az „Erger, Birger, Sehossberger“-t 
énekelve vonultak el.

Az újabb megállapitások szerint a 
támadás előtt egy. órával nem három, 
hanem hét nyolc egyént küldtek a 
zavargók előre. A terepszemléid „urak“ 
egy réssé a kávéház bejáratánál levő 
asztalnál foglalt helyet, sokfogásos 
pezsgés vacsorát rendelt és vigau 
falatozott a támadás kezdetéig. Ek­
kor csatlakoztak a támadókhoz es 
résztvettek a vérengzésben. A va­
csora árút elfelejtették megfizetni.

Ismeri már a rendőrség a bűn 
cselekmény két vezetőjét is. Ismeri 
továbbá azt a helyet, ahonnan a jó 
előre ki tervezett gyilkos merénylet 
kiindult. A nyomozásnak ilyen stá­
diumában döntő intézkedéseket vár­
tak. Miudazonáltal ar erre vonatko­
zóan kiadni szándékolt rendőrségi 
falhivatalos jelentés kiadásától elte­
kintettek.

A gyilkosok és bűntársaik nevét, 
sót a nyomozás egyes pozitív ered­
ményeit, is a rendőrség egyelőre nem 
hozza nyilvánosságra. A rendőri nyo­
mozási eljárás — egyébként — pen 
teken befejezést nyert. A nyomozás 
eredmédyéről a főkapitány jelentést 
tett a belügyminiszternek és a mi 
niszterelnöknek.

I Budapest, julius 31 A Lipót-kör-

Íuti vérengzés dolgában Matty a- 
sovszky rendőrfőkapitány a rendőri 
nyomozásról pénteken a következő­
ket mondotta :

— A rendőrség a leglelkismere­
tesebben végzi a dolgát. Ebben az 
ügyben, aki bűnös, vagy akinek csak 
valami köze is vau a kedd esti vé­
rengzéshez, feltétlenül az igazság­
szolgáltatás óié kerül. Semmiféle 
mellékszempont nem térítheti el 
a rendőrséget a törvény utjiról, 
amint hogy eddig is minden hasonló 
esetben tösélateson fö derített ada­
tokat és tetteseket juttatott a pol 
gári hatóságok, illetőleg a katonai 
ügyésziig kezére.

— Most is igy fog történni és 
remélem, hogy órák kérdése a do­
log. Aki a Lipit-köruti vérengzésnél 

szerepeit, a letartóztatást 
a rendőrség részéről el nem kerül­
heti.

— Én a helyemen maradok, eszem 
ágában rincs, hogy távozzam. Pénte­
ken este 9 órakor Matt; asovszky 
főkapitány felkereste Teleki Pál gróf 
miniszterelnököt és sürgős jelentést 
tett a rendőri nyomozás teljes ered­
ményéről.

A rendőrség kinyomozta a vere­
kedés résztvevőit és az ő joghatósága 
alá tartozó tetteseket a főkapitány­
ságra előállította és lecartóitatta.

Eddig öt fiatal embert helyeztek 
őrizetbe, akik a tüntetők közt vol­
tak, egy pedig megszökött Budapestről, 
aki az eddigi tanúvallomások szerint 
alaposan gyaníthatok azzal, hogy 
vezére volt a merénylő társaságnak.

Budapest, julius 31. A
pisztollyal gyilkoló bűnös megszökött, 
de a rendőrség ismeri tartózkodási 
helyét és kézrekeritóse a legközelebbi 
időben várható A nyomozás további 
érdeke egyelőre nem engedi meg a 
rendőrségnek, hogy a már letartóz­
tatásban levő bűnösök neveit közölje.

Budapest, julius 31, A rendőrig 
kinyomozta azt, hogy a Lipót-körúti 
vérengzés csak egy láncszeme volt 
azoknak a múltban előforduló rend 
bontásoknak, amelyeket már végre­
hajtottak vagy végrehajtani akartak.

Tegnap délelőtt jelentkezett a de- 
tektiviestületnól egy 24 éves fiatal­
ember. Először azt mondotta, hogy 
csak személyleirást tud adui a me­
rénylet közvetlen róiztvevóiről, né­

hány perccel később pedig egy ne. 
vet is dobott bele vallomásába 
Miután szerepe a* első perctől kezdve 
gyanús volt, keresztkérdósek alá fog­
ták. Ixgalmis és drámai vo t ez a 
kihallgatás. A fiatalember mindin­
kább belebonyolódott szövevényes elő­
adásába, sgy, hogy végül a nyomra­
vezetőből vádlott lett. Tegaa dél- 
»tán már arról beszólt, hogy ő is 
ott volt abban a csoportban, mely 
Verobólyivet végzett, de közvetlenül 
nem vett rését a gyilkosságban. Ma 
már bevallotta, hogy ő is részt 
vett a gyilkosságban. Elmondotta, 
hogy ő volt az egyik poszt, akit a 
Lipót-körutat keresztező egyik utca 
Balkán vezényeltek ki. A Csáky- 
ufca sarkán állott, mikor Verebőlyi 
igazgató arra menekült, a sötétben 
nem látta, hogy kicsoda micsoda és 
az utasítást teljesítette. Egy késsel 
többi/ör megszűrte. Azután nem 
tudja, hogy mi történt. A rendőrség 
ettől függetlenül még négy egyént 
tart őrizetben, úgy, hogy tszidAszerint 
öten vannak a rendőrség őrizeté­
ben.

Az egész országot megrendítette 
az a gyalázatos gyilkosság, amelynek 
áldozata Varsányi Háza dr. ü yvód 
és Verebóly Arthur bankigazgató. Az 
ország jóérzésü közönségének döb­
beneté és keserűsége fogadta a gyil­
kosság részleteit és részvéteié kiséri 
utolsó útjára a két áldozatot. Var­
sányi Gézát vasárnap délelőtt három­
negyed 10 órakor tómstik a rákos- 
keresztúri aj izraelita temető halot­
tasházából. Verebóly Arthur temeté­
séről eddig még nem történt meg­
állapodás.

A kegyetlenül és orvul legyilkolt 
Varsányi Géza dr. haláláról a csa­
lád ma ezt a gyászjelentést adta ki:

Malyen szomorodott szívvel, fáj­
dalomtól teljesen összetörve tudatjuk, 
hogy felejthetetlen gyermekünk, test­
vérünk, sógorunk és nagybácsi Var- 
sány Géza dr. ügyvéd élőiének delén, 
32 éves korában, mint igazi férfi, aki 
egész éleién át csak a munkának és 
tanulmányainak élt és aki számos 
embertársának életét mentette mag, 
váratlanul, tragikus körű menyek kö­
zött, súlyos szenvedések mellett hir­
telen elhunyt. A megboldogultat va­
sárnap, augusztus l én d. e. három­
negyed 10 órakor fogjuk az izr. val­
lás szertartásai szerint a rákosi uj 
temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Emlékét sohasem fogjuk elfelejteni. 
Varsáuy Péter és neje szül. Schwartz 
Hermina szülei, Vilmos, Zoltán, Irén, 
Annus, Rózsi, Mariska, Miklós test­
vérei, Varaány Vilmosáé szül. Trabek 
Józsa, Varaány Zoltán Sándorné, szül. 
Herczeg Irma sógornői, Kirschner 
Oszkár és Szitányi Ferenc sógorai, 
Szitányi Zsuzsika nnokahuga. Gyá 
szoljuk lelkűnkben. Budapest, 1920 
julius 28.

Varsó — hadműveleti 
terület.

Berlin, julius 31. Azt a döndtő csa­
tát, mely a lengyel északi hadsereg 
sorsat eldönti, a lomzai ütközettől 
várják. A varsói várit és környékét 
hadműveleti területnek jelentették ki.
A kormány előkészületeket tett, hogy 
Varsóból Kalis-ba költözzék.

Tőzsde»
Zürich, jnliue 3i. Devizazárlat: 

Berlin 1385, New-York 589, Pária 
4485, London 2188, Milano 3120, 
Prága 1175, Zágráb 775, Be’grád 
31, Budapest 340, Varsó 280, Bécs 
340, osztrák bélyegzett 350.
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Biztosítva van a város 
és a megye Iiszetllátása.

(A Reggel tudósítójától.) Napok óta 
lázas izgalommal várják már mínden- 
ho’» hogy uem lesz e va'ami fenn 
akadás a lakosság lisztellatásában. 
cígy a varos, mint a megye ólelme- 
zését irányító tény ezó k már minden 
elóintézkedfcst megtettek arra, hogv 
a liszt, kutalásábsn semmi fennaka­
dás ne legyen,

A legutóbb megtartott városi ta­
nácsülésen is foglalkeztak a város 
Jiszf ellátásával ea Csouthó Dezső 
tanácsnok megnyugtatta a tanácsot 
arra nézve, hogy noha a juüusi liszt- 
mennyiség már elfogyott, de még 
stm lesz semsm fennakadás a liszt 
kiutalásában.

A megye Jiszts/ükséglete is biz­
tosítva vau agutzlus 15-ig — mint 
azt Fieiberger Gyula vármegyei kor­
mány biztos munkatársunknak kije­
lentette — sót nagyobb mennyiségű 
benzin és szén is érkezett a megye 
részére, amely a cseplés (szempont­

jából bir nagy fontossággal,
A GOK. inisko czi vezetőségénél is 

szerényen folynak a munkálatok és 
mint értesülünk az Áruforgalmi r.-t. 
immár nagyobb mennyiségű terményt 
■gyűjtetett be, úgy, hogy a lakosság 
teljes nyugalommal varhatja az uj 
gazdasági evet, mert a lisztszüksegiet 
niinden tekintetben biztosítva van.

flngiia szigorú Sédéi difítái Szovjet- 

oroszországnaü•

— Eskületétel. Az árvizsgáló bi­
zottság tagjai ma tették le az esküt 
-Szentpáli litván dr. polgármester 
Jtezébe. A bizottság nagyfontosságu 
progiammot lüzött ki feladatául, 
melyet ulmden erejével igyekszik 
végrehajtani.

— Megállapítják a csóplésl juta­
lékot. a földmiveiasügyi miniszter 
fe.hatalmazta az alispánt, hogy 
amennyiben szükség merülne fel, a 
-oeplósi jutalek korlátozása, illetve 
megállapiusa végett egy értekezletet 
hívjon ötsze. E célból Görgey Lász.ó 
dr. főjegyző agusztus 2-ára értekez­
letet hivott össze a gazdasági fel­
ügyelőség helyiségebe.

— Egy aekatmendd apróhirdetés.
Az egyik budapesti hetilap juiius 
24-iki számában a következő apró* 
«hirdetés jelent meg: „23 eves, szep- 
irásu, kereskedelmi iskolai érettségi­
vel, irodai gyakorlattal biro fiatal­
ember bármilyen állást elfogad. Ví 
dékre is elmegy. Szükség esetén 
utcaseprőnek is beáll. Fizetést 
megjelölő levelet „Jövő“ jeligere 
hirdetési osztályhoz“. Egy darab tör­
ténelem tükrözik vissza ezekből a 
sorokból. Szomorúan tárja elénk a 
világháború rettenetes vesztesegszam- 
láját. Az Összeség nagy bajain ke­
resztül bevilágít egy fiatalember kál­
váriájába, midőn végső kétségbeesé­
sében utcaseprőnek ajánlkozik, hogy 
kenyerét megkereshesse. Ez a „Jövő“ 
jeligés hirdetés minden szónál éle­
sebben mutatja azt az örvényt, mely­
nek forgatagába belekerültünk. Da 
bízunk benne, — es nem tudjuk 
másként elképzelni, — hogy ez az 
ország kiküzdi az igazat és megfelelő 
kenyeret ad majd fiainak. Nem lesz 
rá szükség, hogy képzett, szebb jö­
vőre hivatott fiatalembereink, mint 
végső menedékhez az utcasepréshez
folyamodjanak..

v®.6®8’ Jul'u.8 31 itteni jól értesült 
körönben híre jár, hogy Krassin 
visszatérése után Londonban Lloyd 
G orge részéről javasolt következő 
alapon folytatják majd a tárgyalást. 
Anglia és Oroszország kölcsönösen 
biztosítják egymásnak a tökéletes 
mozgási szabadságot az árucserében. 
A londoni tárgyalás során részletesen 
megállapitsndó feltételek mellett. — 
Anglia kötelezi magát arra, lio»y 
Oroszország belső ügyeire semmiféle 
befolyást sem gyakorol, Oroszország 
Viszont kötelezettséget vállal arra, 
hogy a bolsevista propagandát nem­
csak Ázsia mohamedán területein, 
hanem Európában is megszünteti és 
az Európába küldött oi ősz agitáto­
rokat visszarendeli.

Pária, juiius 31. (Szikratávirat.) A 
bouloguei találkozás eredményéről a 
Temps a köve'kezóket irja: Boulog- 
neban két eredményt sikerűit elérni 
Elsősorban is a bolsevisták azt ke- 
vetetik, hogy ók egyedül döntsenek 
Lengyelország sorsa felett és bo.-y 
Londonban tárgyaljanak a főbb szö­
vetséges hatalmakkal. Ezt. a követe­
lést visszautasították. Ha szovjet- 
oroszomag képviselői tárgyalásokra 
jönnek Londonba, a briit kormány 
azt a kívánságot támasztja, hogy ezt 
a tárgyalást elsősorban a lengyel bö­
jtének és adandó esőiben a többi 
szomszéd állammal kötendő békének 
szenteljek. Ami a francia kormányt 
illeti, arra szólítják fel, hogy később 
sZabja meg feltételeit, amelyektől a

szovjetekkel folytatandó minden tár­
gyalás függővé lesz. A boulognei ér­
tekezleten másodsorban megtárgyal­
ták a Németországnak nyújtandó elő­
legek kérdését.

London, Julius 31. Az angol kor­
mánynak Lengyelországra és a Lon­
doni konferenciára vonatkozó vála­
szát tegnap elvitték Moszkvába.

Básc bői jelenti a Reuter-ügynök- 
ség: Wränge! tábornok hadserege 
újabb nagy sikereket ért el. Csapa­
tai egyesültek az ukrán felkelőkkel. 
A vöiös hadsereg nagy veszedelem­
ben van.

Moszkva, juiius 31. Az oroszok el 
foglalták Ns ovecz várát és folytat­
ják előnyomulásukat Lomza fele.

— A Magyar-Lengyel Kereske 
delml Kamara megalakulása. A ma
g;ar Lengyel Keresaedelmi Kamara 
a napokban alakult meg a Magyar 
Lengyel Egyesület és a Magyar Ke 
ruskedelmi Vállalat kezdeményezé­
sére. Az alakuló ülésen a miniszté­
riumok és szakkörök képviselőjén 
kívül Ssmbeck János gróf lengyel 
követ is megjeleni. A kamara elnö­
kéül Madarassy B*cí Gyula bárót, 
társelnökül pedig Nyári Albert bárót 
és Belatiny Arthur dr.-t választották 
meg. Főtitkár Föl tény i Róbert dr., a 
Budapesti Kereskedelmi Kamara tit­
kára, titkár pedig Miklósi Ferdinánd 
Leó a Weisz és Vidor cég főnöke 
lettek. A kamara igazgatója Paál Jób. 
A kamara heiyisege Perczel Mór­
utca 1 sz. alatt van.

— Közgazdasági hírek. A buda­
pesti Vikiúria-gózmalom és az angol 
érdekeltség között létrejött végleges 
megállapodást és az előzetes szerző­
dést a minap aláírtak. Az angolok 
10,000 részvény átvételére kötelez 
ték magukat. A Magyar Folyam és 
Tengerhajózási Részvénytársasághoz 
tegnap egy távirat érkezett, amely­
ben az angolok tudatják a társaság" 
gal, hogy a velük való megallapo 
dást ratifikálták. Ennek követ kelté­
ben a Magyar Folyam- és Tenger- 
hajózási R. Társaság aug. 20 ára 
rendkívüli közgyűlést hívott össze az 
alaptőke felemelése iránt. Ugyanez 
az angol csoport megszerezte a Del 
nemet Dunagizhajózási Társasig, to­
vábbá a Duuagózhajőzási Társaság 
részvényeinek jelentékeny részét is. 
(MTI.)

— Öt waggon dohány érkezik 
Miskolczra Mint értesülünk, újabban 
5 waggon dohányt uraltak ki a do­
hányáruraktár részére. Minthogy a 
jelenlegi helyiség megtelt, a dohányt , 
e dohánybeváltó hivatal gömöri pá- 1 
lyaudvari raktárában helyezik el.

— A fényűzés! adó és a női ru 
házat! Cikkek. Az Onke beadvány- 
nyai fordult a kereskedelmi minisz- 
térinmhoz és kéri, hogy a fónyüzési 

í forgalmi adó alá kerülő áruk közül 
I a féiseiymek, nyári ruhához alkalmas 
í mosöselymek, a nyers selymek, a 
j pongies, japonai, müselymek, pamut- 
\ bársony, chap-bársony, félselyem pluch 
! és pamut pluch kivétessenek. A be- 
! adván/ szerint, a f«elsorolt anyagok 

> a. női ruházatnál, kü önöseu a nyári 
j idényben annyira a mindennapi szük- 
; séglet tárgyát képezik, hogy ezeknek 
1 a fényűzést adóval való megterhelése,
I illetőleg fényüzési cikknek való nyil- 
I vánitása teljésen indokolatlan. De a 
! törvényjavaslat tendenciája uem is 
s hogy a mai fogyasztás tárgyait 
j a nagy adótételekkel még inkább 
I megdrágít.*«, csupán a luxus cikkek 
I fogyasztásából akar az állam szá 
I mára jövedelmet biztosítani.
! — A menekültügyi hivatal köitőz-
j ködöse Megírtuk, hogy a miskolezi 
! menekültügyi hivaiai az előtt a ve- 
j szély előtt áll, hogy jelenlegi helyi- 
j ségaből ki keli költöznie. Mi már 
; régebben felhívtuk az illetékes körök 
I figyelmét a szinte lehetetlen körül­

mények között levő menekültügyi 
hivatalra, do eredménytelenül. Ma 
már meg is történt az a sajnálatos 
eset, hogy a menekültek százainak 
ügyeit intéző hivatalnak ki kellett 
költözködnie és most kénytelen a 
vármegyeháza tanácstermében dol­
goznia.

Viilanyvilágitási, eró- 
átviieliéselecktrolech- 
nikai vállalatát. Cég­
tulajdonos :

Stliseyl Kálmán
MISKOLCZ Szemere. 
utca 3. Telefon : 887.

— A kenyér maximális ára. (1845 
sz. kiéü. 1920.) Az uj liszt árak 
megállapítása folytán folyó évi ang. 
hó 1 tői kezdődő érvénnyel a ke­
nyérért követelhető legmagasabb árat 
kilogrammonként 4 korona 40 fillér- 
ben, illetve 34 dekagrammonként 
1 korona 50 fillérben ál'apitom meg. 
Ezen legmagasabb árnak túllépése 
szigorú büntetést von maga után. 
Misfolcz, 1920. évi juiius hó 31 én. 
Dr. Szentpáli István, polgármester.

A liszt és kenyérazetvónyek. (Hir­
detmény 1845—kóü. 1920.) Ertesi- 
lem » közönséget, hogy a hatóság 
fejkvótájának havi 4 kg ra történt 
emelete folytán az augusztus havi 
élelmiszerjegynek liszt és kenyér- 
szelvényein kívül az augusztus hó
I- től 10 ig érvényes livzt- és kenyér- 
szelvények, valamint az augusztus hó
II- től 20-ig érvényes liszt- és ke­
nyérszelvények felírást viselő szel 
vényei is 17 dg. kenyér értékkel bir- 
nak s igy az érvényességi időn belül 
ezen szelvényekre éppen úgy vásá­
rolható szelvényenként 17 dg. kenyér, 
mint a 17 dg, liszt vagy 17 dg. ke­
nyér jelzésű szelvényekre. Miskolcz, 
1920 juiius hó 31. Dr. Szentpáii Ist­
ván, po'gármester.

A lisztirt követelhető legma­
gasabb árak (1847. sz. kéü. 1920.) 
A közfogyauzlas céljaira igénybevett 
terményekből előállított őrlemények 
árénak megállapítása tárgyában a 
in. kir. minisztérium által 6112—M. 
E. 920. sz. a. kiadott rendelet alap­
ján f. évi augusztus hó 1-től kezdődő 
érvénnyel következőleg állapítom meg 
a kicsinybeni forgalomban lisztért kö­
veteibe! ő legmagasabb árakat: Búza­
dara (griz) kg-ként 26 K 50 f. Fi­
nom tesz tali izt. kg-ként 24 K. Fözó- 
liszt kg ként 13 K 60 f Búza ke­
nyérliszt, egységes rozsliszt, egysé- 
séges árpaliszt, valamint ezen lisztek 
bármely keveréke kg-ként 5 korona. 
Amennyiben a csomagoláshoz szük­
séges papirzsákot a kereskedő adja, 
fenti legmagasabb árakon felül a ki­
szolgáltatott lisztnek minden fél ki­
logrammja után 20 fillér csomago­
lási kő tség számítandó fel. Ezen leg­
magasabb árak túllépése 6 hónapig 
terjedhető elzárással és 2000 koro 
náig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tethető. Miskolcz, 1920 juiius hó 31. 
Dr. Szentpáli István polgármester.

Kérje a 7—36-ot, ha Fábián
selyem és szövet üzletével akar be­
szélni.

— Hat gyermek nyomora. Özv. 
Menelovszkyaó miskolezi lakost súlyos 
betegen az Erzsébet kórházba szálli- 
íotlák. Hat gyermeke a legnagyobb 
nyomorban sínylődik. Felhívjuk a 
nemesszivü emberbarátok figyelmét 
a szerencsétlenül járt gyermekekre. 
Adományok özv. Hercz • Sámualnó 
Buzatér 7. sz. alá küldhetők.

— Gyilkosság vagy öngyilkosság ?
Még múlt ív májusában történt, hogy 
Hrecsák Gyula diósgyőri cipészsegéd 
Ernődön mint vöröskatona a front 
közelében teljesben szolgálatot. E 
napon Kovács Lajos nevű ismerőse 
meglátogatta. Valószínűleg szóváltás 
támadhatott köztük, mert Grrcsák 
manlicherével 3 lövést tett, minek 
következtében Kovács meghalt. Nem­
rég újból megindult az eljárás, már 
a vádirat is elkészült és érdekes 
fordulattal számolhatunk, Ugyanis 
Grecsák úgy állítja be a dolgát, hogy 
ő neki őrhelyéről egy percre tá­
vozni kellett és akkor fegyverét meg­
őrzés végett Kovácsnak átadta, aki 
öngjilko ságot követett el. A «tár­
gyalást augusztus 18 án tartják meg 
amikor is kiderítik, hogy csakugyan 
öngyilkosságról van e szó, vagy pe­
dig gyilkosság forog-e fenn.

/ i
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— Helnip. hétfőn alti fél kileie
órakor less a bematatója Galetta— 
Zsoldos—Komjáti „Kártyavár* cimtt 
táncos operettjéiek a Korona ssin- 
háztermében. A «szerepeket Telaky 
Ilonka, Mezei I onka, Latabár Réssé, 
Dán Norbert, Nádor Zsiga, Márkus 
Alfréd játszák, a hétfői előadást ked­
den megismétlik. A bemutatóra, va­
lamint a keddi előidásra Ujeágterjesz- 
tőben Sséchenji utca 15. válthatók.

— A Műkedvelő ,Hajnal“ színi- 
előadást rendez ma este (aug, 1.) 
fél 9 órai kezdettel a Nemzeti Szín­
házban ssinre kerül Kozaliezki nagy­
szerű darabja a .Harang*, melynek 
szép meséjében a szereplők könnyed, 
kedves játékot nyújtanak, ami Tibor 
Dezső a Nemzeti Színház kedvelt 
művésze odaadó munkásságának az 
eredménye. Minden tekintetbe* pá­
ratlan kivitelű előadást a közönség 
körében nagy érdeklődés kíséri. Je­
gyek, délutáni helyárakkal a mai 
nap folyamán még kaphatók a Nem­
zeti Színház pénztáránál reggel 9 
órától 12 ig és délután 2 órától.

— Szemólyfergalemra Is bérén 
dezik a szlnvavöígyi vasutat. Érte­
kezlet volt ma a városházán a szin- 
vavölgyi vasút építése ügyében. Az 
értekezleten — melyen Bulyorszky 
Gusztáv ny. főügyész elnökölt — be­
hatóan foglalkoztak a vasút megépí­
tésének minden részletével és a* 
épitkezést vezető erdőkincstár érde­
keivel igyekeztek Összeegyeztetni az 
érdekelt ház- es földtulajdonosok ér­
dekeit. A ezinvavölgyi vasút már no 
vemberre el is készül. A miskolezi 
fáskerttől Ömassáig van tervezve és 
tervbe van véve sz is, hogy a vas­
utat személyforgalomra is beren­
dezik,

— A gázcyár leltározása. A gáz­
gyár leltározását — mint már je­
leztük — megkezdték, de a gyárban 
lévő rengeteg anyag leltárétása még 
több napot fog igénybe vinni. A lel­
tározás huzamosabb ideig való tar­
tama asonban nem fogja megakadá­
lyozni a gázgyárnak a város által 
való átvételei.

— Tanítóképző intézeti magánvizs­
gálatra előkészítő tanfolyam szervezése 
van folyamatban. A tanfolyam a tervezet 
szerint kellő számú jelentkező esetén szep­
tember hó 16-án kezdődik és 9 hónapig 
tart. Akik a tanfolyamon részt akarnak 
venni jelentkezzenek Gerhardt Béla ev. 
tanítóképző intézeti igazgatónál.(Hunyadi u. 
8. ev. lelkész! lak.) Jelentkezéskor 800 kor. 
előre lefizetendő.

— Áthelyezés. A földmivelésíigyi mi­
niszter Végh Gyula karczagi földmives- 
iskola gazd. szaktanárt a miskolezi ev. 
tanítóképző intézethez osztotta be és meg­
bízta őt Borsodvármegye területére a gazd. 
vándortanári teendők ellátásával.

— Az Eperjesről Miskolczra áthe­
lyezett ev. tanítóképző intézet 1919—20. 
iskolai éve folyó hó 26-án a következő 
eredménnyel zárult be : Vizsgálatot tett az 
1. évfolyamról 21 tanuló (2 leány), a II. év­
folyamról 14 tanuló (ti leány), a 111. évf-ról 
19 tanuló (3 leány), a IV. évf-ról 17 tanuló, 
69 tanuló (8 leány). 48 tanuló vizsgálata 
sikerült, javítóvizsgái alra utasittatott: 1 
tárgyból 12, 3 tárgyból 6, osztályt ismétel 
5 tanuló. Tanitóioklevelet nyert 14 jelölt, 
ezek körül ev. kántorságra képesittetett 6, 
ref. kántorságra 3. A vizsgálatok elnökei 
voltak: Geduly Henrik ev. püspök, Duszik 
Lajos ev. lelkész és Hronyecz József kér. 
irodavezető. A vizsgálatokon mint minisz­
teri biztosa Horvay Ede budapesti áll. 
tanítóképző int. tanár volt,

— A Deborah nőegylet által támoga­
tott szegények részére a következők voltak 
szívesek adakozni • Borsod-Miskolczi és 
Debreczeni István Gőzmalom 200 K, N. N. 
100 K, Freund Lajosné 60 K, Gábor Edith 
gyűjtése Veres Annuska és Fless Ármin 
esküvőjén (Vasgyár) fi00 K, Schvarcz Pi­
roska és Klein Manyika gyűjtése Schvarcz 
Margit és Szőilőssi Miklós esküvőjén 269 
K, Weisz Böske, Kovács Böskc és Magda, 
Frank Magda, Elek Olga, Szerényi Aglája, 
Gisser Márton, Goldberger László szini 
előadásból kifolyólag 102 K, Róth Lenke 
és Irén óvodai jó szavalatért 10 K. Nagy­
lelkű adományaikért úgy az adakozóknak, 
mint a gyűjtőknek hálás köszönetét nyil­
vánítja az. elnökség. 1

títRárváiasztás a XeresRedetmi 
testületien.

(A Reggel tudéiitőjátó’.) Szombat 
•ite 7 órakor tartotta a Kereskedelmi 
Testület a lemondás *tjá* megüre­
sedett titkári állás betöltésével és a 
lemondott jt-gyaői állással kapcsolatos 
közgyűlését.

A titkárt választó közgyűlés a Ke­
reskedők és Gardák helyiségében 
ment végbe Neumann Adolf elnök­
letével. A beérkezett pályásatok, il

letve azok pályásóinak ismertetése 
után titkos ssavasásra kerűit a sor.
A ssavasás után a beérkeselt pályá­
sók közül néhány szótöbbséggel Dans 
Gyilát választották meg a Mizkolcsi ' 
Kereskedelmi Testület titkárának. j 

A titkár Tálasztál befejezésével a ! 
kösgyűlés egyébb apré ügyeket tár ; 
gyalt le, mely utáa a közgyűlés 9 j 
órakor véget ért.

EÄH

— Elfogett telvij. Gacsó Gyula
adafalvi cigánylegény a csehek által 
megssállott területről átjött és a de­
markációs vonzl meati kézségekből 
nagyértékü ingóságokat lopkodott 
össze. Ma hozták be az ügyészségi 
fogházba.

— Az augusztusi kommunista tár­
gyalások. Az ötös tanács augusztus­
ban a követketkező kommunista ügye­
ket fogja tárgyalni: 6 án Árvái 
András és társai magánlaksértés és 
lopás büntette, 13 án: Gombos Ft' 
renc izgatás, Csitkó Pál és társai 
zsarolás, magánlaksértés, 16-án: Szé­
kely Ferenc szikszói lakos és tár 
sai hivatali hatalommal való vissza 
élés, magánlaksértés stb., Paksi Sán 
dór és társai lopáz büntette, 31 én: 
Keresztes Jenő izgatás büntette, Pléh 
Sándor lopás büntette.

SPORT.
— Az uszóverseny első napja.

Az MVSC. uszóversenyének első napja 
tegnap délután zajlott le ntgyszámu 
közönség jelenlétében. A közönség 
soraiban ottlát; nk báró Nagy Pál 
m. kir. altáboroagyot, Lichtenstein 
László főispán-kormánybiztost, Fiei- 
berger Gyula várm. kormánybiztost, 
dr. Síenipáii István polgármestert és 
még sokat a város előkelősége közül. 
Részletes eredmény a kővetkező:

I. Megnyíló gyermekmelluszés (50 
yard). 1. Vigh (MMTE), 2, Czebcnka. 
3. Gitta (MMTE).

II. Gyermekverseny gyorsulás (50 
yard). 1. 'Holländer K, (MVSC) 2. 
Bródy (DAC). — 3. Harsány! F. 
(MMTE).

III Mellúszás kendőknek (50 yard). 
1. Tüdős MVSC) 37 nap. 2. Hoch 
(MVSC). 3. Geswsin (MVSC).

IV. Oldaluszás, (100 yard). 1. 
Boros (MTK) 1 p. 198/e mp. 2. Rasko 
(MTK). 3. Stépán (DAC).

V Junior gyorsuszás (100 yard). 
1. Boros (MTK) 1 p. 8% mp. 2. 
Szentiványi (DAC). — 3. Tary I. 
(MVSC).

VI. Hölgyverseny (50 yard) 2 
Tury Böske 49 mp 2, Papp Gab­
riella.

VII. Junior mellúszás fővemeny.
1. Balínyi D. (MVSC) % p. 5 np.
2. Gier (MVSC), 3. Berger (MVSC).

VIII. Gyorsuszás főversonr. (60 
yard). 1. Boros D. (MTK), 2." Boros 
Gy. (MTK), 3. Haydn (MTK)

IX. Tányér keresés, 1. Tury (MVSC) 
21 mp. 11 tányér, 2, Schwere* 
(MVSC) 34 mp. 11 tányér, 3. Cáry 
(M.VSC) 29 mp, 10 tányér

X. Junior vegyes staféta 1. MVSC.: 
1 p. 40. mp. 2. MTK. 3. MMTE.

XI Mellúszás főverseuv (200 ) ard(
1. Pígay (MVSC) 2 p. 548/s mp. 2 
Berger (MVSC).

XII. Gyorsuszás handicap (1Ó0 
yttrd). 1. Tödős (MBSC), 2. Szent- 
iványi (DAC), 3. Holländer (MVSC).

XIII. Perging, 1 Bucsay (MMTE),
2. G ladies (MMTE), 3. Krämer 
(DAB).

XIV. Háteszás főverseny. (100 yard)
1. Fürsxt (MTK) 1 p. 21,/e mp. 9. 
Btlányi (MVSC). 3. Bucsay (MMTE).

XV. Győr staféta 3x46 7 m. 1. 
MTK. 1 p. 25s/b mp. 2, MVSC. 8. 
MMTE.

XVI. Vizipolo. 1. DAC I.—MMTE 
I. 4:0 (3:0). Biró Hartman (MVSC).

2- MVSG II.—MTK II. 3:1 (3:0). 
Bíró Mezei (MVSC).

Az uszóverseny második része hol­
nap, vasárnap délelőtt 10 órakor fog 
lezajlani. Utána nagy football-mér- | 
kórós, mely elő tt a* mszóvereeny dijait i 
fogják kiosztswi,

*

A MVSC a MTK tiszteletére fé- | 
nyesen fikerült társasvaesorát rendc- 
aett tegnap este a Koron* szállóban.

A vacsorán városunk előkelőségei 
közül számiján jelentek meg.

Sok felköszőntő haagsott el. A vee- 
I dégcsspatet Baiogh Zoltnn t. kor- 
I mánybizfos üdvözölte, majd a MTK 
f elnöke Rőser A. Edvin köszöntötte 
I fel a MVSC vezetőségét, kösaöuetet 

mondva a meglepő meleg fogadta­
tásért. Elismerését fejezve ki as 
aszészakosztály vezetőinek, dr. Pirk- 
lef Zoltánnak és Mezei Miklósnak, 
kik rövid idő alatt, a legjobb vidéki 
usxócsapatot levélték az országnak. 
Hodobay dr. h. polgármester a város 
üdvözletét tolssácsoíta. A vacsora, 
mely a késő órákig nyúlt, a legjobb 
hangulatban nyert befejezést.

— Footbaiimérkizés. As MTK.
teljes első csapatával megérhetett. A 
fooibailmérkózós ma délután 6 óra­
kor lesz a nópkerti sporttelepen.

I Cabarévaí egybekötött táncmu­
latság a Körönén A nagy sikerűnek 
Ígérkező ma esti 9 órakor kezdődő 
táncmulatságon a három Somogyi 
testvér, Kondráth Iloua, Lóránt Vili, 
Herczeg, Gáspár színművészek fog­
nak részt venni.

A szerkesztésért felelős:
HovAnyl Kornél dr.

Értesítés.
Értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy katonai szolgáiét telje­
sítése miatt 1914. év óla rézműves 
műhelyem szünetelt és le zerelé 
sem óta vörösréz hiánya miatt 
csak most sikerült műhelyemet 
üzembe helyezni, egyesülve az

Elaö üí&íiolcsi 
Vixvezetéki Váil&iíiMa!

Ujbói készítünk vörösrézből mm 
den e szakmába vágó munkálatokat. 
Elvállalunk pálinka é-s iekvárfőző 
üstöket, konyha és kávéházi edé 
nveket, permetezőket, úgyszintén 
azok javítását, edények és tejes 
kanna ónozását, készítését.
Teljes tisztelettel: i jj

STERN SÁMUEL rézműves,
az Első Miskolc» Vízvezetéki Val- ! i 
lat beltagja. — Széchenyi u no. ! í 
Telefon 701. szám.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára i szavanként l korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gallért, fehérneműt csak a Kristály- 
gőzmosógyárban tisztittasson. 20 százalék 
engedmény a maximális árakból.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, 
kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfütővel 
eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél 
bádogos, Buzatér 31. szám.

Egy teljesen uj fehér vászon kosztüm 
és egy hímzett grenadin blouse eladó. Cim 
a kiadóban. 418

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két 
iskolásleánykát intelligens tisztviselő csa­
lád. Anyai bánásmódban és gondozásban 
részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztitóba 
minden munka gyorsan készül. Felvétel 
Széchenyi-utca 70.

Elveszett egy apró gyöngyökkel kirakott 
aranytű julius hó 30-án este a Verböczy- 
utca Erzsébettér Grand-hotel közötti út­
vonalon. A becsületes megtaláló illő juta­
lom ellenében szolgáltassa át a Reggel 
kiadóhivatalában Grand-hotel. 487

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors- és 
gépiró iskola, Várasháztér 5.

Budapesti legelőkelőbb női szalon volt. 
vezetője francia női munkát és gyászruhák 
készítését elvállalja. Balogh, Arany János- 
utca 81.

89

CKÄB0F0RM-Dr. Flesch-féle
Leghamarabb ■» 
megszünteti a: kenőcs újból kapható.

Viszketegséget, semBrt, Nem piszkit, szag- 
ótvart, rühességet, használható!54 u

á, 10 és 25 koronás dobozokban.
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár :

TÖRÖK J. gyógyszerára Budapest
Király-utca, 12. szám alatt.

itt as. igasi bébe !
Valódi keserű mandula, való­
di glycerin, valódi tojásolaj 

szappanok
Kolozsvári Szent László és 
Kolozsvári gyógyszappanwk 

kaphatók
FARKAS iliatízeiriérbtn

a Buzattiren.

Síadó í

zongora, dívány, sez I 
lón szekrény. író \ 
asztal, sodrony, mád- | 
rác és bőrgarnitúra \

MERK. TJR-szálllitási irodában j 
Széchenvi-utca 84. sz. I

EladóI
Egy Külbar fedeles hintó
Egy g'k ta iga
Egy lapos kocsi két lóra

Muszár-u* 1« az.

\ Mófffivllt a DIADAL kelmefestő és 
JOvjjllJIll vegytisztító intézet ki-
böyltett gőzmosó

íut* patyolat üss,
felszerelve. — Felvételi üzlet: Szé­

chenyi-utca 70. szám.


